



## 威海西部区域振兴的一条康庄大道——

# 西部环山，“三色”承载

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘宁 王震 通讯员 丁琛

作为威海乡村振兴重大民生工程,全长176公里的西部环山路建设正全力推进,力争今年底全线打通,明年5月绿化完成。

此路贯穿威海西部山区9个乡镇,串连10余处景区、景点,辐射休闲采摘观光园30余处。

在西部环山路建设上,威海市将道路规划建设与沿线环境提升、美丽乡村建设、休闲观光农业发展、乡村振兴样板片区建设结合,目标是打造成一流的绿色生态路、乡村旅游路、产业振兴路、便民富民路。

### 绿色之路 这是一条风景长廊

西部环山路由北向南纵贯文登区界石镇晒字村,若驾车经过,必然诧异于村南的花海。五颜六色的鲜花铺满数十亩的公园,绿水清波、桃红柳绿点缀其间。继续前行的十几公里,两侧都是青松、绿柳,触目皆绿。

“这段路去年就改建完,今后还将继续进行景观提升,增设观景平台、公交驿站、公厕、房车营地等设施。”文登区交通运输局党组成员、副局长夏国栋介绍。

在西部环山路沿线景观绿化上,威海市努力打造公路景观与山水田湖草村有机融合的绿色生态景观。“有条件的路段充分考虑了植物搭配的物种多样性,突出层次感、色彩变化感,能达到‘绿满威海、四季多彩’的效果。”威海市交通运输局规划基建科科长宋万里介绍,“绿化工程完工后,将有栾树大道、合欢大道、樱花大道等特色镇区道路景观,在穿村、越岭、滨水等路段也均有相应的景观打造。”

生态环境是威海西部山区最大的产业优势和特色。宋万里介绍,西部环山路沿线有恒山、昆嵛山、圣经山、垛山、马石山、岠嵎山、大乳山等多座名山,为了避免破坏生态,道路建设中采取了“近景而不进景”理念,“不同路段的公路技术等级不同,设计速度不同,宜宽则宽,宜窄则窄,就是为了‘融路于野、融路于景’。”

### 红色之路 沿途皆是革命印记

威海西部山区不仅生态环境优美,红色文化底蕴更是



深厚,这里是革命老区、胶东抗战的革命根据地之一,昆嵛山红军游击队在这里战斗过,马石山十勇士在这里壮烈殉国,红色乳娘在这里哺育了1300多名革命后代,制药厂、兵工厂、印钞厂等红色文化遗址遍布大山之间。

但长期以来,由于西部山区路网不发达,断头路较多,部分路段现状路况较差,村镇居民出行、游客进入景区极为不便,严重制约了沿线社会经济、乡村产业带及旅游资源的开发。

西部环山路贯穿西部山区,其中在文登区境内有46公里,在乳山市境内有119.5公里,辐射了昆嵛山红军纪念馆、“三花”故里田园综合体、胶东育儿所、马石山红色教育基地等多处红色文化遗址。

“光我们冯家镇就有25处红色革命印记,西部环山路的主线和支线能把各处印记串联在一起,这条路就是我们今

钟。”西谭家口村民谭新江说,若是开车去上口村,需要沿309国道、文石线绕行20多公里,“绕过整一片山,几十个村。”西部环山路将从谭家口和上口之间的山上穿过,虽然只有1公里的新建路段,却将彻底改变上口村不能直接向东行的交通现状,“骑车过去也就十来分钟。”

上口村的窘境是威海西部山区的缩影。这里因出行不便,区域经济一直较为落后。“这片区域,南北向纵线道路较多,但几乎没有东西向横线。”宋万里解释,西部环山路不仅是一条横向交通主干道,还以国道干线为骨架,以农村公路为路网,尽可能多的与村镇串联,“向内与村村通、路路通相结合,向外与国省干线公路相衔接,将极大改善这一区域里的路网结构,打通市区、县城、城镇及村镇、旅游景点之间的‘脉络’。”

西部环山路从高区初村镇开始,经文登区的界石镇、葛家镇,再至乳山市的冯家镇、下初镇、午极镇、崖子镇、诸往镇、乳山寨镇,在贯穿9个镇118个村的同时,辐射带动周边435个村。宋万里说:“有了这条路,就能让樱桃、苹果、板栗等特色农产品走出去,也能让外界的优势资源走进来。”

西部环山路建成后,将串联起口山、昆嵛山、圣经山、大乳山、马石山红色教育基地、胶东育儿所等10余处景区景点,辐射五十号农场、威高生态园、“三花”故里田园综合体等各类休闲采摘观光园30余处,与乡村振兴10个样板片区、40个重点工程、200个产业基地紧密结合。

### 金色之路 打通便民富民脉络

文登区葛家镇西谭家口村与乳山市冯家镇上口村仅一山之隔。“串亲戚,走山路半个多小时,开车就得四五十分

### 威海市工信局组织召开 口罩防护服产业对接会

本报威海5月13日讯(记者 高洪超) 近日,威海市工信局组织召开口罩防护服产业对接会,市医药医疗器械行业协会、市纺织服装行业协会、各区市工信部门和26家口罩防护服生产及配套企业代表等40余人参加。会上,市工信局负责人介绍了威海口罩防护服产能的总体情况,迪尚集团、联桥集团、云龙复合纺织等10家企业分别就产品产能、资质申领、出口订单、技术攻关和设备改造等情况进行了交流和推介。

新冠肺炎疫情发生以来,威海市工信局着力培育口罩防护服等重要防疫物资产业发展,力争将口罩防护服产业打造成新的特色优势产业。目前,威海全市口罩生产企业由原来的4家增至20余家,日产能提升40多倍,防护服实现从无到有、规模从小到大,先后为国家、省和外省输送了口罩460余万只、医用防护服22万余件,为全国打赢疫情防控阻击战贡献了力量。同时,市工信局着力搭建口罩防护服产业对接平台,促进本地产业链协作配套,已组织召开了2次产业对接会,促成了9家企业合作,有效地推动威海防疫物资产业协同高效发展。

### 环翠审计“三步走” 开展预算执行审计

本报讯(通讯员 刘小义) 今年以来,环翠区审计局在开展预算执行审计时,聚焦审计重点,坚持“三步走”,扎实开展审计工作。

开展审前调查,夯实审计基础。审计人员到被审计单位通过座谈等方式,与相关人员认真沟通,掌握被审计单位政策、项目、资产以及存在的薄弱环节等基本情况。重视业务数据,提升审计成效。在全省大数据分析的基础上,提取相关业务数据,通过纵向横向对比分析,查找疑点。查阅档案资料,强化审计监督。实地查看被审计单位项目档案、行政执法档案等资料,从项目管理、执法流程入手,重点审查是否存在改变项目计划、重复申报项目、行政执法流程不合规等问题。

### 校园内外

近日,诸往镇中心学校联合教育、医疗等五部门开展第四次复学前培训和演练活动,完善全方位立体式联防联控措施,保障师生健康。(胡世英)

为增强学生的身体素质,大孤山镇中心学校线上开展了一分钟单人跳绳比赛活动,磨练同学们的意志,培养学生勇于奋进的优良品质。(宋然)

乳山市实验中学按照上级复学的有关要求,对初四学子分两个批次实行错时错峰返校,严格落实防控责任,安全、有序复学。(刘晓琳)

近日,乳山市畅园学校党支部开展了“疫情防控与党风廉政建设”主题党日活动。会议总结了前阶段防控工作情况,强调了党风廉政建设的重要性并部署了下一阶段防疫和教育教学任务。会议增强了党员夺取疫情防控和教育教学“双胜利”的信心。

(郑敏 丁丽娜 耿小品)

近日,神道口小学数学组全体教师又一次开展数学教研活动,研讨主要围绕山东省教育教学研究院组织的“小学线上教学教研会”内容进行。(孟令霞)

5月12日,第12个“全国防灾减灾日”,钦村小学全体师生开展包括公共安全、防灾减灾、应急避险、自救互救等应急安全常识和相关法律法规等内容的主题教育。

(刘辉)

近日,钦村小学开展食品安全教育主题班会,为全体同学普及食品安全科普知识,增强自我保护、健康和维权意识,使同学们深刻认识:食品安全无小事,安全的饮食,从自己每一天开始。

(刘烜君)

近期,钦村小学以预防道路交通事故,维护道路交通安全为出发点和落脚点,线上开展“零酒驾”师风师德主题学习活动,要求全体教职工高度重视,从我做起,全面贯彻落实“零酒驾”。

(韩升慧)

近日,沈阳路小学开展主题为“童”舟共济,以艺抗疫”的抗疫绘画活动。孩子们用绘画记录着他们心中最美的人,用画笔传达他们的支援和敬意。

(裴姗)

近日,沈阳路小学开展线上书法学习,书法社团的老师开发适合孩子的线上课程,小书法家们坐姿端正,神情专注,点画有筋骨。

(马兰兰 蒋慧君)

5月12日“国际护士节”,为感谢疫情中坚守岗位的白衣使者,沈阳路小学开展感恩教育主题活动,孩子们通过“谢谢您,我的护士妈妈”的主题手抄报展示等活动,向最美的“护士妈妈”致敬。

(孙丹)

## 5日至11日七天,威海抓了24艘伏休违法违规渔船

5月11日,咆哮了两天的大海恢复了宁静。

凌晨4点,破晓时分,靠在荣成靖海湾避风待命的威海市海洋与渔业监督监察支队所属“中国渔政37521船”,趁高潮,快速解缆离岸,驶向大海深处。

按照指令,执法船一路乘风破浪,沿文登、南海、乳山方向一路向南。驶至文登南海海域,船长通过望远镜,发现一商港内有几艘渔船扎堆聚集,十分可疑,执法人员乘快艇快速向目标逼近。

经清点,这里有10艘渔船,船上有网具、网箱,其中8艘外地渔船、2艘当地渔船,他们在此避风,未按照伏季休渔管理规定返回船籍港休渔。

因违法违规渔船较多,威

海市海洋与渔业监督监察支队协调文登区海洋与渔业执法大队所属“中国渔政37518、37526”执法船前来支援。

两个小时后,4艘渔船主动开机配合,接受调查处理,另6艘渔船因无人看守,被执法船拖带前往渔港码头,中午十二点半,10艘渔船全被押至禾丰渔港。

5月5日,根据线索,威海市海洋与渔业监督监察支队配合协调荣成市海洋渔业执法大队,在苏山岛海域一次性查扣5艘外省籍渔船。

为充分发挥联合执法合力,坚决打好今年伏季休渔管理攻坚战,威海市海洋与渔业监督监察支队正指挥调度全市20艘执法船艇、400余名渔业执



法人员,不分昼夜执法伏休管理。5月5日至11日七天,全市共查获24艘伏休违法违规渔船,全部扣押,维护严管严控高压态势,全力确保伏季休渔管理平稳上路。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
连宁燕 通讯员 王桐)